







Колхозники сельхозартеля «Прогресс», Петропавловского района, усиленными темпами ведут заготовку кормов и строительство помещений для общественного скота. На снимке: колхозница Р. И. Бугакова и бригадир строительной бригады В. Ф. Замтин на строительстве свинарника. Фото А. Калабухова.

Общественному скоту — теплую и сытую зимовку

Строить быстро, дешево и прочно

В борьбе за выполнение плана развития общественного продуктивного животноводства колхозы нашего района добились значительных успехов. Сейчас на фермах почти в полтора раза больше скота, чем было в 1950 году.

Рост поголовья скота сопровождается укреплением кормовой базы и расширением строительства животноводческих помещений. В 1952 году многие сельхозартели успешно выполнили план строительства всех видов построек.

В колхозе имени Молотова (председатель т. Наменин) за последние два года построены два свинарника и скотный двор. Основной строительный материал в этой артели — саман и кирпич.

Многие сельхозартели располагают собственной базой по производству и заготовке местных материалов. В районе имеется 6 кирпичных заводов и сараев, 7 лесопильных установок. Почти во всех артелях налажено изготовление саманного кирпича.

Правление сумело четко организовать работу и сейчас ведет постоянный контроль за ней. В строительной бригаде — 20 плотников, каменщиков, столяров и подсобных рабочих, но в отдельные дни правильно артели привлекает на площадку колхозников из полеводческих бригад и животноводческих ферм.

Уже того, колхоз имени Совнархоза РСФСР совсем не приступил к строительству. Из 500 кубометров леса, заготовленного им, на площадку вывезено пока 200. Это происходит потому, что правление артели (председатель т. Захаров) смотрит на строительство, как на дело второстепенное, не проявляет о нем повседневной заботы.

Настоящим мастером своего дела стал плотник Андрей Турулин. Он умеет вести сложные работы, выполнял дневные нормы на 120—130 процентов. Замечательно трудится старейший плотник Савелий Никитович Плехов, постоянно выполняющий задания на 110—115 процентов.

В колхозах «Путь Ленина» и «Большевик» до сих пор не созданы строительные бригады, не готовятся кадры мастеров из числа колхозников. Поэтому здесь нанимают рабочих со стороны, что значительно удорожает строительство.

Хорошо ведет строительство животноводческих помещений и колхоз имени Фрунзе (председатель т. Летуновский). В прошлом году он построил типовой телатник на 67 голов и два типовых приюта на три тысячи голов, а также начал текущий ремонт всех старых построек.

Сельхозартель ведет одновременно работы на нескольких объектах. Бригада, насчитывающая 35 человек, расчленена на 5—6 групп. Состав их подбирается так, чтобы каждая группа могла самостоятельно

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Работе и механизаторы фермы № 5 Мартовского совхоза поставили перед собой задачу — создать общественному животноводству прочную кормовую базу.

Ежедневно тракторные агрегаты Н. Станенко и П. Иванова. Хорошо работают на покосе кормов для силосования А. Пуртов, В. Горшков, П. Петкер и другие.

Продолжаем заготовку кормов

Колхозники нашей сельхозартели горячо поддерживают призыв колхоза «Страна Советов», Рубцовского района, досрочно выполнить план развития животноводства и объявили к концу года значительно увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность, обеспечить скот достаточным количеством кормов.

Сейчас заготовку кормов у нас ведут четыре бригады. В каждой из них на сенокосе занято по одному тракторному агрегату, а также конные сенокосилки и грабли. Всего на заготовке сена работают 160 колхозников. Между бригадами развернуто социалистическое соревнование за перевыполнение суточных заданий.

С помощью механизаторов Подойниковской МТС колхоз ежедневно скашивают по 120—130 гектаров трав и заготавливают по 700—800 центнеров сена.

Особенно хорошо ведет заготовку кормов вторая полеводческая бригада. Она значительно перевыполнила план сенокоса и заготовки сена. Бригадир коммунист А. Чуев сумел правильно организовать труд колхозников, укрепить дисциплину.

В колхозе мало благоустроенных животноводческих помещений, слабо развивается животноводство.

В колхозах «Путь Ленина» и «Большевик» до сих пор не созданы строительные бригады, не готовятся кадры мастеров из числа колхозников.

Расформировали строительную бригаду

Прошедшей зимой в колхозе «Большевик» Барнаульского района, пало много общественного скота потому, что животноводческие помещения не были отремонтированы.

Намечаемая производственный план на этот год, общее собрание колхоза постановило построить типовой свинарник и скотный двор. Была создана строительная бригада из девяти человек под руководством т. Неметова.

На подсчет финансов возможности, председатель колхоза т. Тагильцев и его заместитель т. Буйнов наняли еще две строительных бригады и бригаду плотников. Однако вскоре оказалось, что рассчитывать с рабочими нечем.

Рабочему комитету партии известно о положении дел в колхозе, о безобразном поведении т. Буйнова. Непонятно только, почему работники райкома до сих пор не реагируют на это.

Завершить подготовку студенческих общежитий до начала занятий

1 сентября начнется учебный год в вузах Барнаула. К этому времени все студенческие общежития должны быть готовы к приему своих жильцов. Хорошо готовятся к встрече студентов в сельскохозяйственном институте.

В значительной степени обновлен мягкий инвентарь. Вновь приобретено 160 суточных одеял и 100 матрацев.

Подготовка общежития к новому учебному году будет завершена к 20 августа. К этому же сроку намечено закончить ремонт общежитий института сельскохозяйственного машиностроения.

Значительной реконструкции подвергается помещение, расположенное в доме № 54 по Пушкинской улице.

Однако в оборудовании общежитий института сельскохозяйственного машиностроения имеются и серьезные недостатки. Ни в одной комнате до сих пор не застелены окна, на двери не навешены крышки, мебель не отдана в починку.

Черезмерно затянулся ремонт здания второго общежития в доме № 78 по Пушкинской улице. Фактически он начат только на днях.

Немного времени осталось до начала учебного года в вузах. Долг руководителей барнаульских институтов — образцово подготовить общежития к приезду студентов.

И. МИХАЙЛОВА.

Лекция для строителей

При управлении строительства № 62 уже продолжительное время работает лекторий. Каждую пятницу в библиотеке управления читаются лекции на политические и научно-технические темы.

Недавно научный сотрудник Центрального научно-исследовательского института железнодорожного транспорта, кандидат технических наук т. Саатчан прочитал лекцию «Уплотнение земляного полотна и укрепление откосов».

Г. ХРУСТАЛЕВ.

Ликвидировать отставание на рыбных промыслах

Реки и озера Алтай богаты рыбой. В многоводной Оби и прилегающих к ней реках Би, Катунь, Чарыше в изобилии водятся сельдь, стерлядь, осетр, язь и другие ценные породы рыб.

Плохую работу своих предприятий отдельные директора пытаются объяснить «неблагоприятной промышленной обстановкой» или «нехваткой топлива».

Передовые рыболовецкие колхозы и рыбопромысловые предприятия края неплохо провели весенне-летний период, выполнив семимесячный план. Бийский завод, где директором т. Ворожцов, выловил тысячу центнеров рыбы.

Рыболовецкая бригада колхоза имени Ворошилова, Троицкого района (бригадир т. Жданов), выловила 286 центнеров рыбы вместо 200 по плану.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания колхозному звероводству

В некоторых колхозах Алтай имеются фермы серебристо-черных лисец. Но в результате неправильного отношения ряда председателей колхозов, а также руководителей районных и краевого управлений сельского хозяйства и заготовок к звероводству эта отрасль хозяйства не получила должного развития.

Имеющиеся в колхозах зверофермы дают в основном продукцию низкого качества. В прошлом году количество дефектных шкурок серебристо-черных лисец превысило 95 процентов всех шкурок, сданных колхозами краю государству.

Главной причиной низкого качества шкурок является неправильное содержание лисец. В большинстве колхозов они размещены в неаэрированных клетках, под действием солнечных лучей и света у животных волосяной покров бурст, отчего снижается качество шкурки.

На зверофермах нет правильного режима кормления животных. Бывает так, что лисцы содержатся в старых клетках с деревянными, а подчас

и земляными полами, скученно, что ведет к заражению животных, к плохому развитию молодняка и резкому снижению пушных качеств.

По удивительно, что все шкурки серебристо-черных лисец, сданные государству колхозами Волчихинского, Змеиногорского, Кытмановского и Романовского районов, оказались с дефектами и были забракованы.

Работники зверофермы колхоза имени Карла Маркса, Курьинского района, завезли в прошлом году 10 серебристо-черных лисец и почти полгода держали их в транспортировочных ящиках. В результате все шкурки молодняка оказались дефектными.

Колхозы часто доверяют обработку шкурок малоопытным специалистам.

Нужно немедленно устранить эти недостатки. Успешное развитие звероводства приведет к значительному увеличению доходов колхозов и увеличит пушное богатство нашей страны.

Г. ХАЙРОВ, госинспектор по качеству экспортных товаров и пушно-мехового сырья.

Срывают выпуск продукции

Рубцовский ремонтный завод освоил новый вид продукции — универсальные тракторные сцепки С-11. Ремонтники прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить годовой план выпуска сцепок досрочно.

Литейные изделия нам поставляет Бийский ремонтный завод. Больше месяца тому назад мы просили бытчан ускорить литье деталей, из-за которых задерживался выпуск сцепок.

Однако в оборудовании общежитий института сельскохозяйственного машиностроения имеются и серьезные недостатки. Ни в одной комнате до сих пор не застелены окна, на двери не навешены крышки, мебель не отдана в починку.

Не уделяют внимания лесозаготовкам

На лесозаготовке промкомбината Зонального райпотребсоюза работает немало передовиков. Трехдвигатели тт. Трухин, Охотников, Красков систематически выполняют задания на 150 и более процентов.

Однако в целом лесозаготовку не выполняет производственный план. Это происходит потому, что руководители промкомбината не уделяют должного внимания лесозаготовкам.

Техника не используется

Павловский зооветеринарный техникум ежегодно получает новейшие сельскохозяйственные машины, станки и оборудование. Здесь имеются 4 комбайна, 2 ветродвигателя, 4 двигателя на электростанции, аппарат для вулканизации, сверлильные станки и многое другое.

Самостоятельно комбайн работал только один сезон. Теперь он стоит без дела под открытым небом, а его детали расхляпываются.

По материалам «Алтайской правды»

«Подписано — и с плеч долгой»

Под таким заголовком в № 119 опубликовано письмо, в котором сообщалось, что различные организации района не погасили задолженность колхозу имени Карла Маркса, Курьинского района.

Заместитель прокурора края т. Покров сообщил, что прокуратурой Алтайского края проведена проверка, в результате которой выяснилось, что колхоз «Красный партизан» имел задолженность колхозу имени Карла Маркса в сумме 11000 рублей.

Директор техникума т. Борзенков не работает с лучшим использованием техники.

Д. ТРЕТЬЯКОВ, преподаватель техникума.

29 мая уплатила артели свой долг в сумме 5.050 рублей Колымакская больница. Задолженность в сумме 1500 рублей погасила контора сырпрама.

Немалым тормозом в выполнении плана рыболовства является и то, что руководители отдельных рыболовецких допусков отвлечение большого количества рыболовов от своих непосредственных обязанностей.

В рыболовецком «Советская Сибирь», Тальменского района, вместо 79 рыболовов на промыслах находятся только 20. Остальные заняты на различных сельскохозяйственных работах.

Невыполнение плана лова резко сказалось на снабжении свежей рыбой населения городов нашего края. Достаточного отменить, что Барнаульский горшкетер во втором квартале получила только 250 центнеров рыбы, а в июле — ни одного килограмма.

Спрос тулячишек на свежую рыбу велик, — рассказывает заведующая магазином № 69 горшкетера т. Сорочкина, — но ее мы не получаем. За весну и лето наш магазин продал только 317 килограммов карася.

33 центнера свежей рыбы получали за полгода магазины и столовые ОРС-а меланжского комбината.

Долг работников рыбных промыслов Алтай усилить трудовое напряжение, безусловно выполнять государственные планы, дать трудящимся больше рыбы высокого качества.

С другой стороны, в Барнаульском рыболовецком тресте за последние пять лет ни разу не выполнял годового плана рыболовства.

Другой пример. Буринский рыбозавод располагает рыбными озерами, площадь которых превышает 25 тысяч гектаров, но

С. ОБУХОВ.

Постановление правительства КНДР

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи перело постановление Кабинета министров Кореи...

Протест представителей корейско-китайской стороны в комиссии по репатриации военнопленных

ПЕКИН, 15 августа. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синхуа сообщил из Кэсюна: 14 августа члены корейско-китайской стороны...

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). Забастовочная борьба во Франции против чрезвычайных декретов правительства продолжается. Десятый день бастуют работники почты...



Работники пищевой промышленности края с огромным воодушевлением встретили решения пятой сессии Верховного Совета СССР. Они стремятся максимально увеличить выпуск и улучшить качество своей продукции.

Изданы в польше речи Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР

ВАРШАВА, 14 августа. (ТАСС). Издательство «Книга и знание» выпустило на польском языке отдельную брошюру речи товарища Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР.

Забота об охране здоровья венгерских трудящихся

БУДАПЕШТ, 15 августа. (ТАСС). С каждым годом в Венгерской Народной Республике расширяется сеть медицинских учреждений и улучшается охрана здоровья трудящихся.

Успех советских фильмов на кинофестивале в Венеции

РИМ, 14 августа. (ТАСС). Итальянская печать широко освещает ход кинофестиваля в Венеции. Газеты особо отмечают успех советских фильмов.

Заявление военного министра США

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, военный министр США Стюивенс...

Обращение Комитета западноберлинских безработных

БЕРЛИН, 14 августа. (ТАСС). Агентство АНД перело обращение Комитета западноберлинских безработных ко всем безработным и пенсионерам Западного Берлина.

Землетрясение в Греции

АФИНЫ, 14 августа. (ТАСС). 12 и 13 августа в районах, охваченных землетрясением, было отмечено 28 подземных толчков различной силы.

вращающихся из Северной Кореи, является «поразительно хорошим». Заявление Стюивенса...

Мы не хотим, указывается в обращении, чтобы Аденуэр вновь стал федеральным канцлером. Мы выступаем за единую демократическую Германию...

Обмен торговыми представителями между ГДР и Финляндией

БЕРЛИН, 15 августа. (ТАСС). Агентство АНД перело комюнике ведомства печати при премьер-министре ГДР об обмене торговыми представителями между ГДР и Финляндией.

ТРЕБОВАНИЕ О СОЗДАНИИ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 15 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, уже подано требование депутатов о немедленном созыве чрезвычайной сессии Национального собрания.

Обмен торговыми представителями между ГДР и Финляндией

БЕРЛИН, 15 августа. (ТАСС). Агентство АНД перело комюнике ведомства печати при премьер-министре ГДР об обмене торговыми представителями между ГДР и Финляндией.

По родному Алтаю Улучшают качество продукции

На Барнаульской спичечной фабрике успешно проведен плановый ремонт оборудования. Коллектив механической мастерской отлично справился с заданием.

Технический бюллетень на заводе

БИЙСК. (Наш соб. корр.). В целях широкого распространения новаторских начинаний, а также обмена опытом передовиков технического совет Бийского котельного завода начал издавать специальный технический бюллетень тиражом в 500 экземпляров.

Передвижные библиотечки на полевых станах

Крайштинская районная библиотека хорошо подготовилась к обслуживанию колхозников, занятых на уборке урожая. На период жатвы, кроме постоянно действующих библиотек-передвижек, организовано 15 временных.

Международный обзор

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС В ИТАЛИИ

Третью неделю продолжается правительственный кризис в Италии. Этот кризис, свидетельствующий о серьезных изменениях, происшедших в расстановке политических сил страны...

Опубликованные в итальянской печати многочисленные сообщения о составе сформированного Пиччини правительства, свидетельствуют о том, что оно подготовило возрождение прежнего кликариального кабинета...

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

В центре внимания все мировой общественности. Париж и многие другие города страны охвачены мощным забастовочным движением. Более четырех миллионов рабочих и служащих принимают участие в забастовках...

Тяжелое экономическое положение Франции усугубляется огромными военными расходами, занимающими в бюджете 42 процента. На войну против Вьетнама, например, ежегодно тратится 60 миллиардов франков.

ПОГОДА: Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеоцентра, ожидается переменная облачность... И. о. редактора И. ЛУШАНОВ. СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО: КРАЕВОЙ ТЕАТР ПРАМЫ. Днем и вечером — Нашинская старина.